

短新闻

让山更青
水更绿天更蓝

通讯员 王帅琳 潘佩静 胡天霞

本报讯 近日,天台县检察院、法院在始丰溪畔对一起非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案件进行巡回审判,并在庭后开展增殖放流公益活动。

今年3月中旬,鄢某某明知是禁渔期,利用电瓶、电棒等禁用工具在禁渔区即天台母亲河——始丰溪进行电击捕鱼,共非法捕获水产品18.9公斤,其行为已构成非法捕捞水产品罪。

“鉴于鄢某某自愿认罪认罚,且有坦白情节,依法可以从轻处罚,但造成的环境损害已经发生,必须要承担相应责任。检察机关贯彻修复性司法理念,通过公益诉讼的方式,督促鄢某某赔偿渔业资源损失共计24948元,用于增殖放流,达到修复受损渔业生态的目的。”公益诉讼检察官吴天胜说道。

在旁听群众的见证下,各方将100万余尾鱼苗投放进淙淙溪水,为始丰溪水域增添生机活力。

随后,天台县检察院、法院和台州市生态环境局天台分局联合召开环境保护新闻发布会,通报了天台环境资源审判情况、检察公益诉讼情况和行政处罚情况。

次日,三部门共同走进百威(台州)啤酒有限公司,开展水、碳和循环利用活动启动仪式,进一步增强群众环保意识。检察院第五检察部主任张岳强对员工们进行了法律法规宣讲,介绍了检察机关公益诉讼职能,呼吁所有人提高环保意识,自觉爱护环境、保护环境。

据悉,近三年天台县检察院共办理生态环境领域公益诉讼案件58件,其中行政公益诉讼47件、民事公益诉讼11件,主要涉及渔业资源保护、野生动物保护、林地修复、松树林疫木防治、外来入侵物种防治、尾矿治理等方面。

清除“一枝黄花”

通讯员 钱塘剑

本报讯 “现在这块地已经在办理复垦手续,以后这里将是大片稻田……”近日,杭州市钱塘区检察院的检察官再次来到河庄街道四工段,该地段“加拿大一枝黄花”整治工作负责人高兴地说。

去年12月,有热心志愿者通过“益心为公”检察云平台向钱塘区检察院反映,辖区农田、湿地附近存在大量“一枝黄花”。钱塘区检察院公益诉讼部门进一步调查,在临江江海湿地以及部分街道的农田、绿化带、河堤两侧,发现有“加拿大一枝黄花”入侵。由于当时正处在“加拿大一枝黄花”盛花期,为遏制其迅速蔓延态势,检察院立即向相关部门发出检察建议,建议其尽快整治清除,并加大对“加拿大一枝黄花”防控力度。

相关部门随即牵头召开专门会议,协调各街道、村社,重点对道路、村庄、河堤两侧绿化带、待开发地等进行摸排,做好“加拿大一枝黄花”的数量分布、蔓延、防控情况调查,制定不同区域的防治措施,以点带面推进。目前,当地已普查、清除1000余亩。

图说平安

提升战斗力

近日,义乌市苏溪镇在爱旭太阳能科技有限公司开展了2022年危化品(液氨)泄漏应急救援演练,围绕“遵守安全生产法 当好第一责任人”主题,现场模拟发生液氨泄漏后,一系列应急演练随即展开,检验了各单位快速反应、指挥协调能力。

通讯员 宗琳玲 段静飞



严查除隐患

近日,绍兴市上虞区消防救援大队对辖区8家密室逃脱类场所开展突击检查,发现火灾隐患18处,要求场所负责人立即整改,清除隐患。

通讯员 马佳佳



向毒品说不

近日,杭州市富阳区渚渚镇禁毒办举行“禁毒宣传月”专题会议。该镇将全面开展禁毒宣传,通过上门宣传、悬挂横幅标语、电子屏幕加新媒体网络宣传等方式,普及禁毒知识,提高群众对毒品的抵御能力。

通讯员 张海峰 徐蕾



呵护“夕阳红”

连日来,临海汛桥派出所持续开展防范养老诈骗宣传。民警深入辖区,结合老年人的生活习惯、消费习惯,向他们详细介绍养老诈骗的常用手法,引导老年人提高警惕,理性消费。

通讯员 邵秋霞



平安点滴

广场颜值再现

通讯员 许莹聪

本报讯 散落的废弃口罩不见了,堆积的生活垃圾被清理了……近日,慈溪市检察院开展公益诉讼“回头看”发现,某广场已恢复整洁美观。

2022年4月,慈溪市检察院公益诉讼部门接到群众举报,辖区内某广场附近散落着生活垃圾和建筑垃圾。检察官调查发现,垃圾中混杂有不少废弃口罩,而被污染的废弃口罩藏有大量细菌,可能对周边环境和人民群众健康造成危害。

检察院随即向相关部门制发检察建议,督促其清运和处理广场垃圾,并做好废弃口罩专项整治。收到检察建议后,相关部门第一时间全面清运广场内的垃圾。针对废弃口罩问题,根据要求制定计划并实施,加大对日常垃圾分类投放点位、中转点位及处置点位的监管,对防疫、消杀等事项开展重点督查,对督导员、集运员进行培训,并在“桶边督导”“上门集运”过程中向群众普及口罩正确的分类投放方式。

拒绝“白色污染”

通讯员 潘菲

本报讯 近日,杭州市滨江区检察院实地走访辖区超市、水果店、小商品市场、农贸市场等零售店铺,发现部分店铺仍在国家标准的不可降解一次性塑料制品。

根据相关法律法规,商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋。对此,滨江区检察院向相关部门制发诉前检察建议,要求其加强对辖区内零售商家使用不可降解一次性塑料制品的监管,及时向经营主体宣传、普及禁止使用超薄、不可降解塑料袋等规定,指导经营主体开展自查并更换可降解的环保塑料袋。

收到检察建议后,相关部门对辖区内的零售店铺进行摸排,督促违规商家现场整改,并加大“禁塑令”相关政策的宣传教育力度,引导商家主动停止使用不可降解的一次性塑料制品。下一步,相关部门将继续强化全面统筹、执法检查 and 宣传引导,推进塑料污染治理工作走深走实。

提升工作效能

通讯员 章洋莹

本报讯 今年以来,玉环市公安局玉城派出所创新“天眼”智采、“两圈”文化、“三色”管理三大举措,扎实开展“一标三实”(标准地址和实有人口、实有房屋、实有单位)基础信息采集,为服务实战提供有力支撑。

该所利用无人机对辖区进行全息影像采集,制作电子平面图及VR全景图。通过“邻里圈”织密村社网格,解决房屋底数摸排问题,通过“网格化+出租圈”巧解时空采集难点,提高采集质效。以“红、黄、绿”三色标准,对出租房进行管理,压实房东主体责任。据统计,该所社区民警利用“一标三实”基础信息,已协助办理68起治安案件,排查化解155起矛盾纠纷。